
         elouadih      2smالأعداد العقدية

  1تمرين

نعتبر العقديين               
1

2

2 6(1 )

2(1 3)

z i

z i

 

 
 

 .2zو 1zحدد الشكل المثلثي ل .1

1حدد الشكل الجبري ل .2

2

z
z

z
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 .zحدد الشكل المثلثي ل .3

)sinاستنتج قيم  .4 )
12


)cosو  )

12


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 2تمرين 
 1و مخالف ل 1معياره  عقدي zليكن 

نضع 
1

1

z
u i

z





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 .uبين أن  .1

)argنضع  .2 )z   .أكتبu بدلالة. 

 3تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M z (1)بحيث تكون النقطA و( )M z3و( )N z مستقيمية. 

 4تمرين 
 .مختلفينو 1 امعياريهمعقديين  bو aليكن 

أن بين 
( )z abz a b

z i
a b

  
  


  . 

 5تمرين 
 نعتبر المعادلة التالية 

3 2( ) (5 7 ) (25 4) 30 12 0E z i z i z i         

)بين أن .1 )E   1تقبل حلا حقيقياz 2وحلا تخيليا صرفاz. 

 .3zحدد الحل الثالث  .2

 .س مثلث متساوي الساقين و قائم الزاويةورؤ الجذوربين أن صور  .3

 المعادلة  حل في  .4
3 2( ') (5 7 ) (25 4) 30 12 0E z i z i z i        . 

  6تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M zث يكون العقدي بحي
1

1

z i
u

z

 



 .صرفاتخيليا  

 7تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M z بحيث يكون العقدي
1

2

z
u

z i





 .حقيقيا 

 8تمرين 



                   في الحالات التالية uحدد عمدة و معيار العقدي
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 9تمرين 
)حدد مجموعة النقط )M zبحيث 

1. 2 3 1 4z i z i z i      . 

2. 
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1
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z

z





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2
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5.  2 2 2 0iz z i    

6. 
2 22 2z a z a      

  11تمرين 

6المعادلة التالية   حل في 3(2 1) 1 0z z i i    . 

  11تمرين  

2حدد الجدرين المربعين ل  .1 2 3i . 

)2المعادلة التالية  حل في  .2 ) : (3 3) 2(1 3) 0E z i z i     

2         ثلثي للعقديحدد الشكل الجبري ثم الم .3 2
1 2( ) ( )u z z  

)جدري المعادلة  2zو  1zحيث  )E. 

 عدد سالب  2001uاستنتج أن  .4

1نعتبر في المستوى العقدي المنسوب الى معلم متعامد ممنظم  .5 2( , , )O e e  (2)النقطA  1)و 3)B i 

3)و 3)C i    بين أن( )ABC مثلث متساوي الأضلاع. 

  12تمرين 

)2نعتبر المعادلة التالية  ) : (1 ) 4 0E z i z i   . 

 جبريا و مثلثيا  18iبعين ل حدد الجدرين المر .1

)حل  .2 )E 

)1لتكن  .3 )A z  2و( )B z  صور الجدور 

1أحسب  - أ

2

z

z
 

)حدد طبيعة المثلث    - ب )OAB  

  13تمرين  

3لحدودية نعتبر ا 2( ) 2( 3 ) 4(1 3) 8P z z i z i z i      

1. (2 )P i 

)حل  .2 ) 0P z  

 اعط الشكل المثلثي للجدور  .3

2)نعتبر النقط .4 )A i و( 3 )B i و( 3 )C i   بين أنOABC ين مع. 



  14تمرين  

4نعتبر الحدودية  3 2( ) 4(1 ) 12 8 (1 ) 5P z z i z iz i i z        

)بين أن .1 ) 0P z  تقبل جدرا حقيقيا و جدرا تخيليا صرفا. 

)حل  .2 ) 0P z  

)و A(1)نعتبر النقط  .3 )B i 1)و 2 )C i و( 2)D i   بين أنABCD  مربع. 

  15تمرين  

3نعتبر الحدودية  2( ) 2( 3 ) 4(1 3) 8P z z i z i z i      

1. (2 )P i 

)حل  .2 ) 0P z  

2)نعتبر النقط .3 )A i 1)و )B i 1)و 3 )C i  . 

Aمثلثبا و جبريا أكتب  - أ B

A C

z z

z z




. 

)حدد طبيعة المثلث   - ب )ABC  

 16تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M z بحيث يكون العقدي
2

2z i
u

z


  تخيليا صرفا. 

  17تمرين  

)موعة النقطحدد مج )M z بحيث يكون العقدي
2 2

1

z z
u

z

 



 .حقيقيا  

  18تمرين  

)حدد مجموعة النقط )M z بحيث يكون العقدي
1

1

iz
u

iz





 .حقيقيا 

 

 19تمرين  

ب   نحو  منالمعرف  fنضع  التطبيق
2

( )
1

iz
f z

z i


 
  

 Dfحدد  .1

)حدد  .2 )D مجموعة النقط( )M zبحيث( ) 1f z z i   

)المعادلة التالية  حل في  .3 ) 1f z   ليكنa وb  جدريها بحيثRe( ) Re( )a b  

بحيث  cليكن  .4
1 3

( )( )
2 2

c a i b a    

)ماهي طبيعة )ABC 

 21تمرين  
 نعتبر المعادلة التالية 

3 2( ) (6 4) (16 4) 16 8 0E z i z i z i         

)بين أن .5 )E   1تقبل حلا حقيقياz 2وحلا تخيليا صرفاz. 

 .3zحدد الحل الثالث  .6

 .مثلث متساوي الساقين و قائم الزاويةبين أن صور الجدور رؤةس  .7

 21تمرين  
)حدد مجموعة النقط )M zبحيث تكون النقط التي الحاقها على التواليj  وz وjzمستقيمية  . 

 22تمرين  



النظمة  حل في
1 1

1 1

z

z

  


 

  

 23تمرين  

 و عمدته  2عقديامعياره  mليكن  
 نعتبر المعادلة التالية 

2( ) 2 0E mz z m      

)حل  .1 )E 'z و"z حليها 

و z"و z'أكتب  .2
'

"

z

z
 .على الشكل المثلثي   

1نعتبر في المستوى العقدي المنسوب الى معلم متعامد ممنظم  .3 2( , , )O e e لنقط ا( ')A z  و( ")B z 

)و ' ")C z z    بين أن( )OACB مربع. 

 24تمرين  

,بين ان                        : 1 1 1
1a b

a b
a b a b

ab


     


 ou  

 25تمرين  

)حدد مجموعة النقط )M zحيث يكون بO المثلث لمركز ثق( )ABC  حيث( )A z  2و( )B z 3و( )C z  مستقيمة. 

 26تمرين  
)حدد مجموعة النقط )M z1بحيث تكون النقط التي الحاقها على التوالي i  وz i 1و iz  مستقيمية. 

 27تمرين  

)حدد مجموعة النقط )M zبحيث تكون النقط التي الحاقها على التواليz  و
2z و

5z  مستقيمية. 

 28تمرين  

)حدد مجموعة النقط )M zو 1بحيث تكون النقط التي الحاقها على التواليz و
2z و

3z  متداورة. 

 29تمرين  
)حدد مجموعة النقط )M zبحيث تكون النقط التي الحاقها على التواليi وz وiz  رؤوس مثلث متساوي الأضلاع 

 31تمرين  

 n*و    aليكن 

)2المعادلة            حل في  .1 1)n i naz e  

)2عمل  .2 1)n i naz e  

بين أن  .3
1

2

0

( 1) 1
n

n i na

k

k

z e




   

استنتج قيمة الجداء  .4
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0

sin( )
n

k
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



  

  31مرين  ت
7المربعة ل  الجذورحدد  .1 24i 

3حل المعادلة  .2 22 5 (2 3 ) 3 9 0z iz i z i        تخيليا صرفا  جذورهاعلما أن أحد. 

  32تمرين 

أنشئ المربع دو القطر  ,O A  2)حيث )A i 

  33تمرين 
  حل المعادلات

1. 3 8z  

2. 7z z 



3. 10 5 1 0z z   

  34تمرين 

بسط المجاميع التالية                  

0
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 35تمرين 

بسط                                   
0

cos( )
n

k

n n

k

E C kx

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 36تمرين 

3حل المعادلة  2(3 4 ) 4(1 3 ) 12 0z i z i z        تخيليا صرفا  جذورهاعلما أن أحد. 

 37تمرين 

2في المعادلة  حل .1 (3 ) 4 0z i z    

 نأخذ .2
1

3

a i

b i

 

 
 

و  bو   aالشكل المثلثي ل  أعط
a

b
 

1معلم متعامد ممنظم  إلىنعتبر في المستوى العقدي المنسوب  .3 2( , , )O e e  النقط( )n

nA a  و

( )n

nn B b 12nمستقيمية  nBو  nAو Oبين أن        * k  

 38تمرين 
 1مخالف لو  1عقديا معياره  zليكن

                       بين أن 
1

1

z
u i

z


 


  

 39تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M z 21لتي من أجلها العقدي ا
( )

1

z i
u

iz

 



 .حقيقيا 

 41تمرين 

5حل في المعادلة  .1 1 0z   

عمل  .2
5 1z  

cosاستنتج  .3
5


sinو  

5


 

حل المعادلة  .4   
5 5

1 1u u    

 

 41تمرين 

7ل في المعادلة ح .1 1 0z   

عمل  .2
7 1z  



استنتج  .3
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 42تمرين 

)المعادلة            حل في  .1 ) 1nz i
i

z i


 


 

 نقط متداورة  الجذوربين أن صور  .2

 43تمرين 

3المعادلة            حل في  .1 22 4( 1 ) 16(1 ) 0z z i z i        حقيقي  الجذورعلما أن أحد 

 رؤوس مثلث متساوي الساقين و قائم الزاوية الجذوربين أن صور  .2

 44تمرين 

المعادلات            حل في 

8 4

8

1) 2 4 0
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  






 

 

 4 5تمرين

3لحدودية نعتبر ا 2( ) 2 2(2 3 ) 20P z z z i z     

5. (2 )P i 

)حل  .6 ) 0P z  

 

  46تمرين 

 تالحد وديا أخطط

2 2

5

5

( ) 4cos ( )sin(2 ) 4sin ( )cos(2 )

( ) sin ( )

( ) cos ( )
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P x

P x
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

 

 47تمرين 
 نعتبر المعادلة التالية 

3 2( ) (1 2 ) 3(1 ) 10(1 ) 0E z i z i z i         

)بين أن .1 )E صرفاوحلا تخيليا. 

)حل  .2 )E 

  الجذوررؤوسه صور  الذيطبيعة المثلث  .3

 48تمرين 
 نعتبر المعادلة التالية 

3 2( ) 2(1 ) 2(1 2 ) 4 0E z i z i z i        

)بين أن .1 )Eحلا تخيليا صرفا. 

)حل  .2 )E 

 للجذورالشكل المثلثي  أعط .3

 49تمرين 
 لمعادلة التالية نعتبر ا

3 2( ) 9 2(6 11) 3(12 4 ) 0E z iz i z i        



)بين أن .1 )Eحلا تخيليا صرفا و حلا حقيقيا. 

)حل  .2 )E 

 نقط مستقيمية الجذوربين أن صور  .3

 51تمرين 
 نعتبر المعادلة التالية 

3 2( ) (5 6) (9 24 ) 18 13 0E z i z i z i         

)حلا ل iتحقق أن  .4 )E. 

)حل  .5 )E 

 الجذور رؤوس مثلث متساوي الساقين و قائم الزاوية بين أن صور  .6

 51تمرين 

3حل المعادلة .1 22 4 8 0z z z    علما أن أحد جذورها تخيليا صرفا 

6حل المعادلة .2 4 22 4 8 0u u u    أن صور الجذور نقط متداورة بين 

 52تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M z بحيث يكون العقدي
1 z

u
z


 تخيليا صرفا. 

  53تمرين 

عمل 
6

4

27

1

z

z




 

 54تمرين 
2
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3 5 6
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z e
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T z z z
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  

  

 

)Imمترافقين و أن    Tو Sبين أن   .1 ) 0S 

Sأحسب  .2 T  وST  ثمS  وT   

 55تمرين  
 نعتبر المعادلة التالية 

4 3 2( ) 6 23 34 26 0E z z z z       

1تحقق أن  .7 i حلا ل( )E. 

)حل  .8 )E 

 56تمرين 

2احسب المجموع  .1 4 2 2: ( ) 1 ... nz S z z z z       

2        حل في  .2 1 0nz   

بين أن  .3
1

2

1

( ) 2 cos( ) 1
n

k

k
S z z z

n





   

بين أن   S(1)باعتبار  .4
1

1
1

sin
2 2

n

n
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



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)باعتبار  .5 )S i  أحسب
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n
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k

n





 

  57تمرين 

,ليكن 
2 2

 


 
  
 

  n*و    



                           المعادلة حل
1 1 tan

1 1 tan

n
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  
 
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  58تمرين    

1nzحل في المعادلة  z  

 تالحالافرق 

1

2

2

n

n

n


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  55تمرين

2متساوي الأضلاع   ABCبين أن  2 2 0a b c ab ac bc       

 61تمرين 

)حدد مجموعة النقط )M z بحيث يكون العقدي
1

1

z
u

z





  

 .صرفاتخيليا  .1

 حقيقيا .2

 61تمرين

)حدد مجموعة النقط )M zبحيث تكون النقط التي الحاقها على التواليz  و 1و
2 1z   مستقيمية. 

 62تمرين 

2ة                           حل المعادل (5 14 ) 2(5 12) 0z i z i     

 

 63تمرين 

3حل المعادلة                            2(1 6 ) 17 17 6 0z i z z i      

 بين أن صور الجذور رؤوس مثلث متساوي الساقين و قائم الزاوية 

 

 

 


